

Obrtnički tjedan

Od 20 studenog do 6 prosinca

U novije vrijeme obrtnici i njihove organizacije prečimaju nekako realnije gledati u razvoj prilika i na sretstva, koja upotrebljavaju za borbu protiv svega, što koči normalan razvoj rada i života u našem obrtu.

Do nedavno su najjačim oružjem u rukama obrtnika smatrani: zborovi, kongresi, skupštine, veliki protestni govori, rezolucije, pretstavke, deputacije i bezbroj drugih legalnih sretstava koja gotovo nikada nisu imala onaj rezultat, kako to iziskuju interesi naše obrtne politike.

Najbolji znak, da se nova nastojanja zanatstva nalaze na dobrome putu dokazuju činjenice, što je tema diskusije na svim sastancima izmijenila svoj tok, te se uz podržavanje ranijeg sistema rada u znatno blažoj formi, odlučno radi na jačanju zanatlijskog zadrugarstva osnivanjem kreditnih, prodajnih, produktivnih, nabavljajčkih, posredujućih i sličnih zadruga u kojima obrtnik danas gleda svoj spas i svoj napredak. Veliku pozornost danas obrtnici posvećuju učestvovanju na izložbama obrtničkih proizvoda, modnim revijama, savremenoj i svrsi shodnoj reklamiraju, jer su došli do spoznaje da bez dobre propagande nema prosperiteta ni najboljim obrtničkim proizvodima.

Obrtnici i njihov podmladak počele posvećivati veliku pozornost svojoj stručnoj i općoj naobrazbi.

Nije potrebno naročito naglašavati koliko obrtnici nastoje, da učestvuju u raznim stručnim i znanstvenim ekskurzijama po domovini i u inozemstvu. Oni redovito za takove ekskurzije doprinose mnogo moralnih i materijalnih žrtava, ali na drugoj strani, svaki obrtnik, koji ovako radi, napreduje u svome zanatu i svojoj imovini, pa je to najbolji znak, da je stvarna borba za poboljšanje prilika u našem obrtu najbolje i najuspješnije sretstvo.

Nema sumnje, da je pojedinim obrtnicima nemoguće provoditi samostalnu borbu za poboljšanje njihovih života.

Stoga je naša velika i slobodna staleška organizacija — Savez hrvatskih obrtnika — i ove godine odlučila da u zajednici sa svim prinudnim i slobodnim obrtničkim ustanovama i organizacijama u zemlji, koje će htjeti njegovo nastojanje poduprijeti, priredi veliku manifestaciju obrtničke snage i svijesti, u obliku

„ZANATLIJSKOG TJEDNA“

koji je u posljednjim godinama imao vidnog uspjeha.

Prema do sada sastavljenom programu, u okviru ovogodišnjeg „Zanatlijskog tjedna“, predviđa se priređivanje obrtničkih izložbi u svim većim mjestima na području „Saveza hrv. obrtnika“, a napose u Zagrebu, gdje će moći svoje proizvode izlagati i oni obrtnici iz pokrajine, u čijim se sjedištima ne će prirediti izložba.

Kako program rada nije moguće apsorbirati u jednom danu, to je predviđen cijeli tjedan, kako to čine obrtnici u naprednijim zemljama, te na taj način daju mogućnost obrtničkim organizacijama, da u tom jednom tjednu, koji je ove godine predviđen od

20 studenoga do 6 prosinca

provedu što življu propagandu za obrtničke proizvode u svim pravcima, te da održe više sastanaka, na kojima će pretresati sva najaktuelnija pitanja.

I ove će godine biti štampani veliki i mali propagandni plakati i letaci koje treba da ima svaki svjestan obrtnik. Napose je potrebno, da svi obrtnici bez razlike, koji još nisu nabavili svoju stalešku značku a koja stoji samo Din 3 —, to učine što prije, jer se po tim značkama razlikuju legalni obrtnici od nelegalnih.

Vlado Prosenički

Uz našeg bohema

(Nastavak)

Vrijeme je prošlo, a razgovor tekao bez stanka. Teško nam se bilo odijeliti od te simpatične sobe i njenog još simpatičnijeg stanara. Noć se spušta nad naš Samobor i trebalo je krenuti. Zvona se oglašila u daljini pečalno i tužno. Mežnar je već isposlo ože i svaki zvonova zamaknuo. Odzvonila je „Zdravo Marijo“.

Napokon se nedemo opet na cestu. Kiša, hladna jesenska kiša stala je curiti sve jače i sve težlje. Električne svjetiljke bacale su sjajno svjetlo na veoma uzani prostor. O razgovoru ni govora. Mi, trojica u mraku ga čuli smo legano i tih osjećajući kako nam vode i bilo stazi u cipela (bar je). Završio se u svoje misli, a čini mi se, da smo ih imali jednaka. One su nam još uvijek bile gore kod našeg bohema, u njegovoj sobici, gdje on živi mirno, povučeno, daleko od

svijeta, koji ga nemože a često i neće da razumije. On neprestano radi, piše i prodaje knjige. Svakako kuburi i bori se. Najglavnija mu je pak sigurno briga njegova kćerki sa velikim tamnim očima, za kojom je čeznuo kada je bila na školovanju u jednom samostanu na našem plavom Jadransu, a sad kad boravi u Zagrebu najstrelji je kad može par časaka biti uz svoje srce, uz svoju pravu, malenu kćerkicu. On živi za nju, a ona za njega. Njegova pjesma „Kupac čerobnih krijesnica“ može nam dočarati taj njegov odao prema njegovoj kćerki, a napose ova strofa:

„Zate rodila mi se kći . . .

Prava malena kći . . .

Pošto je nemogu stati, u Španiju ili Aziju,
Dajte mi krijesnica tih,

Da razvijem malo fantaziju . . .

Ne treba napose govoriti o veselju na šega Ljubeka kad mu se rodila kćerka, ali čitava knjiga dala bi se napisati o nezrecivoj ljubavi i poštaji Ljubekovoju prema maloj, kojoj se Božić nije mogao ništa drugo dati ne go male sline krijesnice. Nečuvano je kako

se danas mirno prolazi kraj jasno vidljive činjenice, da neprestano kod nas naši književnici žive mizerno, da su zapušteni i ostavljeni od svijeta, da ih nitko ne bodri i ne pomaže, te često formalno gladuju pišući i izdavajući djela, koja će onda njihovi savremenici, ili bolje, njihovi nasljednici proglašiti dobrima, važnima i vječnima. Tako pišu izdavači „Spomenice o 50 godišnjici“ a imaju potpuno pravo. Žalosno, ali istinito! Književnike i pjesnike treba pomoći u punom mjeri njihova stvaranja i onda, kad bi im pomoć bila najpotrebnija, a sve oao kukanje nad otvorenim grobom prevrta pokojnika nedostojna je laž i mistifikacija.

— Pa zar još ima takvih luda? — pitaju se obično praznoglava lica, kad vide čovjeka, koji nije postigao ništa od takozvane stvarne društvene karijere, ne upoznavši ni kada korisnost riječi „grupa“, „kategorija“, ni „penzija“, nemajući od svih blaga i izgleda ovoga svijeta ništa — do zadovoljstva, da je radio za ideal, kojemu se posvetio. Na žalost (ili na sreću), ima ih.

Trgoviš. zastupstvo

(Sjednica od 27. listopada 1936)

Sjednici predsjednik načelnik Jurčić Milutin, zapisnik vodi Pavličić Dane, opć. bilježnik.

Od općinskih odbornika prisustvuju: Medved Gabro, Zlodi Franjo, Tkalčić Juraj, Šnidaršić Ivan, Herceg Antun, Biščan Antun, Budi Josip, Tunjko Mijo, ing. Urli, Herceg Mijo, Regović Viktor, Puškar Imbro, Kirin Franjo, Cizl Antun, Hrčić Franjo i dr. Bahovec Marko.

Izostao je: Špuler Dragutin.

Odbornici Hrčić Franjo i ing. Urli Marijan nisu prisustvovali konstituirajućoj sjednici, pa su danas položili zakletvu.

Nakon toga prelazi se na dnevni red.

Izbor mjesnog suda

Jednoglasno se izabire mjesnim sucem Kokman Mijo, zamjenikom Noršić Mijo i 24 prisežnika.

Izbor raznih odbora

U gospodarski odnosno poljoprivredni odbor izabrani su: Tkalčić Juro, Budi Josip, Herceg Mijo i Tunjko Mijo, zamjenici Biščan Antun i Zlodi Franjo.

U odbor za prehranu u slučaju rata: Budi Josip, Herceg Mijo i Cizl Antun, a Franjo Tkalčić izvan odbora.

U aprovizacioni odbor: Cizl A., Špuler Dragutin, Herceg Antun, Regović Viktor, a Vrbančić Vjekoslav izvan opć. odbora.

Uboški odbor: uz predsjednika općine Zlodi Franjo, Tunjko Mijo, zamjenici Šnidaršić Ivan i Puškar Mirko.

Odbor za uređenje prolaza: Tkalčić Juro, Budi Josip, Herceg Mijo, Biščan Antun a izvan odbora Kocijančić Stjepan i Prčić Mijo.

Odbor električne centrale: Jurčić Milutin, ing. Urli, dr. Bahovec, Regović Viktor i D. Špuler.

Vodovodni odbor: ing. Urli, dr. Bahovec, Hrčić i Medved Gabro.

Školski odbor: Kocijančić Juraj, župnik Hrčić, Zlodi, Herceg i Medved Gabro.

Grobljanski odbor: Zlodi, Tunjko, Tkalčić, Regović i Kirin.

Građanski odbor: ing. Urli, dr. Bahovec M., Šnidaršić Ivan, a izvan odbora ing. Bahovec Franjo, arh. i ing. Juranović Ivan, a za delovođu Pavličić opć. bilježnik.

Za procjenitelja poljske štete izabiru se Tkalčić Jura, Budi Josip, a izvan odbora Kocijančić Stjepan i Čitarović Imbro.

Suključarom općinske blagajne bira se predsjednik općine Jurčić.

U općinski turistički odbor biraju se kao pretstavnici općine Jurčić Milutin i Medved Gabro.

Razna rješenja

Čita se rješenje sreskog načelstva u stvari otkaza službe škol. podvornika Mahović Martinu. Ujedno se poziva opć. odbor da na njegovu molbu za dopunjenje mirovine donese svoju odluku. — Rješenje se prima do znanja i zaključuju se djelovati na ravnatelja škole, da Mahovića zadrži u službi do konca budžetske godine 1936/37. Od tog vremena dalje, dopituju se Mahoviću stalna uboška potpora od 300 Din mjesečno, stan u opć. zgradi i to 1 soba od sadanjenog stana Kogoj Helene i dva hvata ogrjevnih drva godišnje.

Prima se do znanja rješenje kr. banske uprave o priznanju službovnog vremena i uživanje stanarine od 500 Din opć. bilježniku Pavličiću, a isto tako i periodska povišica od 60 Din mjesečno.

Predsjednik priopćuje presude sreskog suda na tužbu Kompare Franje za 300 Din i Ivanščak Ivana za 500 Din, za izvedene popravke na kući Martulaš Ane prouzročene atentatom na stan dra Leušića, a koje je dao izvesti bivši načelnik Pandić, s naročitim negodovanjem primaju se do znanja obe presude.

Rješenje kr. banske uprave u Zagrebu, da se ml. Bezjak Đurđa i po svojoj nezakonitoj materiji imade smatrati zavičajnicom opć.

Samobor, odbija se i ulazi žalba na Minist. unutarnjih poslova.

Čita se odluka sreskog načelstva u Klanjcu kojom se odbija traženje opć. Samobor od opć. Veliko Trgovište da joj refundira pripomoć od 100 Din za Antolković Veliki Mirka. — Podnosi se žalba kr. bansk. upravi u Zagrebu.

Razno

Općinska uprava se ovlašćuje da poduzme shodne korake za nabavu nove mosne vage i predlog stavi plenumu na odluku u jednoj od narednih sjednica. — Na kupnju vage od tt. »Samoborka« općina ne reflektira jer vaga nije podesna.

Molba Mramolje M. i ing. Lapajne, tvornice tjestenina za oprost od plaćanja opć. nameta ne uvažuje se, jer općina ne može opć. namet prebaciti samo na najsiromašnije slojeve građanstva i privrednika čiji položaj je dosta težak.

Vlasnici kuća na putu između Mlinske i Zagrebačke ulice mole za uvođenje vodovoda i električnog svijetla. — Predaje se električnom, odnosno vodovodnom odboru.

Dražbeni zapisnik za zakup opć. pješćanika za god. 1936/37 po g. Stjepanu Škaberni za svotu od 30.000 Din jednoglasno se odobrava.

Državna hipotekarna banka u Zagrebu priposlala je dopis glasom, kojeg je kamatnu stopu za zajam ove općine od 2 mil. Din snizila od 8 % na 7 %.

Predsjednik izvješćuje da su odobrenim statutom službenika opć. Samobor ustanovlje na četiri mjesta upravnih zvaničnika, koja se ubrajaju među glavna službenička mjesta.

Sadanji opć. službenici koji bi imali zauzeti ta mjesta i to pisarsiti pomoćnici bilježničke i blagajničke struke, nadzornik redarstvene i priv. opć. potrošar, nalaze se na pomoćnim mjestima.

Jednoglasno se zaključuje da se pitanja popunjena sistemizovanih zvaničnih mjesta za sada odgodi.

Sadanjem priv. opć. potrošaru Franji Japcu određuje se mjesečno 900 dinara.

Molba škole u Rudama za priključak na naš vodovod ne može se odobriti jer je kapacitet vodova preslab.

Cijeli »griješ« i cijela »ludost« Ljube Wiesnera bila je u tom, da je čitav njegov dosadanji život bio jedan ustrajan, tvrdoglav i samoprijegoran rad za pobjedu duha nad materijom, stalno isticanje ispravne boheme nad mnogim nekorektnim građaninom, u jednu riječ, uporna i neumorna borba za pobjedu viših vrijednosti čovječanstva nad običnom i ružnom prozom naše svakidanje stvarnosti. Mnogo je »griješio« i »ludovao« Ljubo Wiesner. E — pa šta sad! Ipak je golemo literarna baština, koju nam je već o pedesetoj godini života dao. Mnogo ima zasluga i velika je njegova vrijednost na polju hrv. literature, ali mnogi mu to zlobno poriču i psuju ga, psuju ga kao čovjeka koji naturajući »razne knjige« izbija novac građanima, kojima posao ide »vrlo slabo.« Ogi pljuju po njemu, a morali bi posuti svoje čelo debelim slojem pepela i skrušeno se pokajati za ne male svoje grijehe i pogriješke. Trebali bi posvetiti malo više pažnje barem našoj hrv. književnosti i književnicima.

»Ljubo Wiesner radio je i radi po nauci najtočnijega i najispravnijega učitelja »rabbi« zvanog — pok. A. O. Matoša, kojemu je Wiesner valjao kao najvrijedniji učenik i koji je ostao učitelju (na pravi bohemski način) dužan svoje životno djelo: djelo o Matošu,

na koje se »najozbiljnije« sprema još od smrti »rabbi« jeve«, a da je do sad mogao objelo daniti samo neke djelove toga svog »standard-Worka« koje će, ako tako nastavi, sigurno pasti u njegova »postuma.« (I Krnic.)

»Ljubo Wiesner je narav bolečiva i sentimentalna, te on tu bezizlaznost iz desperatnog gledanja rješava akustički, u rimama svojih larpurlartističkih litanija. (M. Križić.)

»O muko! Slasti! Mladosti ambleme!
Nebriško pusta u smrtinome skoku!
Mašto! Zestavo Presveite Boheme!
Tugo u suhom, grozničavom oku!

O mašto, raspni jedra! Daj nam, živa,
Još malo snage za daleke pute,
Za bolna pluća gajeve oliva,
Melen limuna za naše škorbuta,

Daj nam vedrine u toj našoj krizi,
Galebe bijele kraj jarbola tankih,
Vjetar, pun joda, našoj paralizi,
San o Poeziji, Znanju, Selamanki . . .

(Wiesner: Avanture)

Wiesner nije prozreo svoje vrijeme niti iko od njegovih vršnjaka; skleče u oči njihova nestašica čala za životne poticaje, za odno-

šaje koje je naprama njima imalo neprikladno doba rata. Njihovi su spisi u tom oskudni i prazni kao tadanji proleterski jelovnici. Nalazivši se u toj okolici i spoznavši je, čovjek se Ljubo Wiesner zaprepastio. Sudbina je postala žalosna pjesma; a pjesma jedini izlaz i utjeha. Ali jedno jest, i za literaturu, kakva je bila u času kad je on u nju ulazio, mnogo, on je spoznao da su riječi slike duše i zneo je napisati pjesmu.« (S. Šimić)

Kraj bohema Ljube Wiesnera prolazi život bučan i nervozan, jure dani ludačkom brzinom, ali on kao da to sve ne primjećuje. Premda često prolazi samoborskim i zagrebačkim ulicama, malo tko i pomisli, da je to naš hrvatski književnik i jedini pravi nasljednik pok. Gusla Matoša, posljednji naš zestiavnik plavog bohemskog barjaka. Njega, to međutim, ne smeta, on i dalje radi i kao da još nije u književnosti pronašao sve njemu ljepote on ruže i traži po njoj i kao da su mu neprestano na ustima stihovi, kao da vječno šapće svoje stihove:

»Muzo! Sestro duše! Vjerenice vjerna!
Muko nezrečna! Srečo nezrečna!
O ljubavi vječna! Laura! Beatričca!
Od iskona strepi tobom sve mi bliče,
A još ne znam, tko si: Tajna? Il Otkriće?
Olazba — jeka Raja? Muka — Zvuk Inferna?

Poljoprivredno odjeljenje banske uprave preporuča nabavu knjige »Svestrani gospodarski savjetnik« od Stiglić Arhantića uz cijenu od Din 325.— Predsjednik knjigu preporučuje. — Jednoglasnim zaključkom se ne odobrava nabava knjige, jer nema zato raspoloživih sredstava.

Čita se molba Premelić Minke i Irene Marokini za dozvolu parcelacije njihovog zemljišta. — Odobrava se.

Molbe za zavičajnu vezu

Za primiče u zavičajnu vezu podnešene su sljedeće molbe:

Puljer Ivan, mađarski državljani za sebe, ženu Mariju i mlđ. kćerke Ivku i Boženu. — Jednoglasno se zamčuje zavičajnost, ako poluču jugoslavensko državljanstvo.

Na osnovu §. 17. stav. 4. Zakona o općinama priznaje se članstvo općine trgovišta Samobor, jer zato postoje zakonski uslovi sljedećim moljiteljima.

Kauzarić Josip iz Pužina, ženi Ani, djeci Nevenki, Ani i Darinki.

Španović Đuri i Mariji iz Sremske Mitrovice.

Španović Mat i Zorki te djeci Evici Ivanu i Mariji (Sremska Mitrovice)

Burić Faniki udovi iz pok. Gabre.

Špuler Dragutinu i Mariji te kćerki Barbari (Nova Gradiška)

Puškar Imbri i Zlati te djeci Janku i Vladimiru. (Krašić)

Puškar Pavlu i Ani te djeci Pavici, Ljubici i Anici (Krašić)

Podlogar Antunu i Kati, te djeci Ivanu, Antunu, Leonu, Ani i Mariji (Turjak srez Kočevje.)

Cvetetić Franjo i Bara te djeci Dra gici, Štelici i Eronu (Petrovina)

Molbe

Perjanić Anastazija iz Lešća moli namještenje kao dvorkinja u opć. ubožnici. — Molba se upućuje ubožskom odboru.

Kovačić Alojz moli oprost opć. trošarine za 324 l vina za kućnu porabu. — Odbija se.

Otpis opć. trošarine mole sljedeća društva za vino točeno na društvenim priredbama: Hrv. kat. muževi, Skautsko društvo i Hrv. pjev. društvo »Jeka«. — Svima se ovaj puta molbe usvaja, a za buduće zaključuje se da se slične molbe ne će usvajati.

Čita se molba Cvetetić Marije udove iz pok. opć. potrošara za podjeljenje stalne mjesečne potpore. — Jednoglasno se zaključuje, da se Cvetetić Mariji dopište mjesečno pripomoć od 150 Din. Istodobno je zaključeno da se pripomoć dopište Heleni Kogoj za sraz Vladimira u iznosu od 200 Din mjesečno obustavi za koncem ovoga mjeseca, jer je isti svršio školu i nastupio vojnu službu.

Time je ova sjednica zaključena

Ovomjesečna organizacija Saveza hrv. Obrtnika

pozivlje sve svoje članove, članove udruženja zanatlija i članove Obrtno-radničkog društva, ili bolje rečeno sve obrtnike na teritoriju sreza Samobor, da dođu u srijedu dne 29. ov. mj. u 3 sata po podne u dom Obrtno-radničkog društva »Napredak«. Taj dan nalaze počelo »ZANATLIJSKI TJEDAN« pak će biti priredbama predložio Poslanici Središnjica, koja je povećala obrtnicima, a govori o svim mogućim vidovima pomoći

obrotnika. Dužnost je svakog svijesnog obrtnika, da se upozna sa sadržajem ove »Poslanice«. Na tom skupnom sastanku izmjenjivat će obrtnici svoje mišljenje o potrebama rada njihovih institucija, oko poboljšanja obrtničkih prilika i ugovoriti će se što će se još tokom toga »Obrtničkog tjedna«, koji svršava 6. XII u našoj sredini učiniti.

Dakle, u nedjelju po podne svi obrtnici na okup!

Mjesna organizacija SHO

Zavjet naših skauta

U nedjelju 15. ov. mj. u 3 sata poslije podne novi članovi Hrv. Skaut. Saveza Stijeg Samobor polažu zavjet u samostanskoj crkvi. Iza toga je čajanka sa plesom u restauraciji »Lavica«. Među ostalim birat će se najbolji plesni par, koji će dobiti dvije ukusne nagrade.

Brat Kompare Branimir izradio je ukusnu kasetu, a drugu će izraditi brat Podgorlec Makso, pekar.

Nadamo se da će ih rodoljubno samoborsko građanstvo počastiti sa svojim cij. posjetom. Tim više što mu je u ugodnoj uspomeni nedavna zabava naših agilnih hrv. skauta. —

Odbor se je pobrinuo, da će se cijeni. posjetioci što ugodnije osjećati u njihovoj sredini. Svira domaći naš neumorni planinarski jazz, a početak je čajanke točno u 5 sati.

MATICA HRVATSKA

Pučko sveučilište priredit će tokom ovog mj. dva vrlo zanimiva predavanja. Prvo predavanje održat će g. dr. Branimir Livačić iz Zagreba: »O putu u Buenos Aires na kongres PEN kluba po mogućnosti sa projekcijama. Drugo predavanje održat će svima nama dobro poznati g. prof. Jurinić, koji već dugi niz godina boravi u našoj sredini: »O odnosu Bugara prema Hrvatima u početku XIX vijeka.« Predavanja će biti u maloj dvorani Hrv. pučke knjižnice i čitaonice. Dan i vrijeme kad će biti ova interesantna predavanja obavijestit će Pododbor cij. građanstvo putem letaka. Ulaznica je za odrasle Din 2, a za studente, dake i djecu Din 1.— Pododbor nada se, da će Samoborci posjećivati u što većem broju ova predavanja.

Diletantaska sekcija pružit će priliku poznatim zagrebačkim glumcima g. Dajšinu i gđi Viki Podgorskoj da nastupe pred samoborskom publikom u komadu Milana Begovića »Bez trećega« a samoborskoj publici, da

vide jedno vrijedno umjetničko djelo. Osim toga sprema ova sekcija u mjesecu prosincu svoju prvu predstavu. Davat će se Dečakov: »Orbavac« u kojem nosi naslovnu ulogu g. Milivoj Presečki, a u ostalim ulogama nastupaju neki članovi starog dilet. kluba i neke nove sile. Isti dan davat će se »Zapreka« rama u l. činu od g. Frana Hrcića, koja se već davala sa velikim uspjehom pred nekoliko godina u Samoboru. Tom prilikom proslavit će Pododbor M. H. 60 godišnjicu autorovu. Pretstave će biti objavljene putem plakata, a preprodaja karata bit će u papirnici S. Šeka.

KRIŽARSKI DAN

Križari i križarice Samobora i okolice spremaju se da u NEDJELJU 29. studenog svečano proslave KRIŽARSKI DAN. Pripreme su velike. Iz Zagreba dolazi vođa hrv. Križara Dr. Ivo Protulipac sa velikim odredom uniformiranih zagrebačkih Križara.

Program svečanosti je sljedeći:

U jutro u 9 sati doček braće iz Zagreba. Iza toga svečana misa, a poslije mise veliko narodno Križarsko zborovanje — na kojem će govoriti vođa Dr. Ivo Protulipac, delegatkinja V. K. Sestrinstva; F. Družak, stud. jedan seljak i jedan radnik.

Poslije podne svečana akademija u 5 sati sa biranim i obilnim programom. Na programu je govor Dr. Ivo Protulipca, simbolička igra samoborskih križarica u narodnim nošnjama, pjevanje hrv. seljačkog zbora ogranaka S. S. iz Sv. Nedjelje te igra kaz »BRATSKA LJUBAV« što izvode samoborski Križari.

Križari i Križarice Samobora i okolice uvjereni su da će samoborski Hrvati ovaj puta kao i uvijek u velikom broju i oduševljeno prisustvovati križarskim priredbama i tako opet dokazati da Samobor voli svoju križarsku omladinu.

Nemaće vijesti

Jedna šezdeset-godišnjica

Nedugo se navršila 60 godišnjica života našeg odličnoga prijatelja g. Mra ph. Dragutina Batistića, upravnika Zaklade ljekarne u Zagrebu. Jubilarac je dobro poznat našim Samoborcima, njegov sručni rad u našoj javnosti visoko cijenjen i uvažavan. Svoj život ispunio je on obilnim radom i žilavim trudom, a i danas, on je marni radnik i trudenik u oblasti naše farmacije. Mirne savjesti može se g. Batistić osvrnuti na svoj



Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Izrađujem nacрте i proračune za sve gеte navedene gradnje

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

život u kome je savjesno vršenje svojih dužnosti stavio na prvo mjesto. Te svoje dužnosti i danas kao upravnik ljekarne vodi razmjernom gorljivošću i sljubavlju za struku.

G. Batistiću naše srdačne čestitke uz želju da ga Bog još dugo uzdrži u snazi i zdravlju na čast naše farmacije i na radost njegovih mnogobrojnih prijatelja i poštivača.

† Ljudevit Kirschner

U Zagrebu umro je posjednik g. Ljudevit Kirschner u 79 godini svoga života. On je dobro poznat u Samoboru, jer je ovdje proživio dugi niz godina svoga života. Bio je vrstan vinogradar i na tom polju stekao zamašnih uspjeha. — Laka mu zemlja!

Dar školskoj kuhinji

G. A. Weber, advokat darovao je umjesto vijenca na groblje svojih pokojnika svotu od 100 Din. Na lijepom daru najljepše mu uprava škole zahvaljuje. Uprava škole u ime škol. djece.

Roditeljski sastanak

Naša križarska društva priredila su na 8. ov. mj. u prostorijama »Pučke knjižnice« uspješni sastanak za roditelje. Pobudni proslav izrekao je brat Franjo Vuković stavivši roditeljima na srce, da što vjernije surađuju s križarskim društvom u odgajanju svoje djece dok je brat Družak, student pr., održao važni govor i prikazao svu ozbiljnost sadašnjice, u kojoj će odsudnu ulogu odigrati upravo naša mladež, bude li dovoljno spremjena za svoju veliku zadaću. Mali križar S. Laušin nježno je deklamovao: »Mali križar Kristu Kralju.« S velikim zanimanjem i pažnjom saslušano je poučno i temeljito sastavljeno predavanje sestre Mire Urli o »Uzgoju volje« koja je najodlučniji faktor u izgradnji značaja, kod djece i omladine. Sastanak je zgodno završen igrom: »Što može majka?«, u kojem su križarice tako zorno i dirljivo prikazale vrline i srčanost prave majke. Šteta, što se sastanak ovaj put nije dovoljno objavio, jer je zavrijedio, da bude još brojnije posjećen.

Iz Poreske uprave

Rok za podnošenje poreskih prijava od zgrada za razrez kućarine za 1937 godinu određen je od 16. novembra do 15. decembra ov. god.

Prijavu treba osobito da predaju vlasnici kuća i dograđenih, te onih koje su do sada bile oslobođene od plaćanja poreza.

Važno je predati prijavu za kuće kojih se je dohotak znatno smanjio ili povisio. — Poblize na oglasu.

Iz samoborskog kina

Doznajemo, da će naš samoborski kino u najkraće vrijeme, prikazati jedan veletim koji obrađuje prizore iz 3 križarskog rata, kada su kršćanski narodi pod vodstvom engleskoga kralja Rikarda Lavijeg Srca u Sv. Zemlji vodili krvave borbe za Kristov grob. Kršćanske vojske budu poražene, ali sultan Saladin dopušta pobjeđenima, da vjernici posjete grob Spasiteljev te da se onda vrate kućama svojim.

Jedini film Jana Kiepura, koji je sniman u Americi pod naslovom »Daj mi ovu noć« prikazivat će naš kino u mjesecu decembru a u kratkom razmaku slijedit će originalni francuski film sa slavnim Harry Baurom »Nataša.«

Podmladak za glazbu

U našu glazbu primaju se mladići u nauku. Ovi treba na se zavičajnici Samobora, da imaju dobro razvijeni sluh i volju za glazbu. — Prijave prima g. kapelnik Kolar otokom i petkom na večer u 8 sati.

Društvene vijesti

Poziv na redovitu glavnu skupštinu „Gospodarskog društva“ kao zadruga u Samoboru

koja će se održavati dne 13. prosinca 1936 u trgovišnoj vijećnici u Samoboru u 10 sati prije podne sa dnevnim redom:

Pozdrav predsjednika, zaključak likvidacije zadruge, izbor likvidatora, eventualije.

Skupština, ako ne dođe dovoljan broj članova, odgađa se na dne 20. prosinca sa istim dnevnim redom i u isto vrijeme, te će se pravovaljano zaključivati bez obzira na prisutni broj članova.

Zadruga ima sada 86 članova sa 86 udjela.

Predsjednik, Cesar P., tajnik, Lodeta F.

Planinarstvo

Već smo u ranijim brojevima donijeli vijesti o novo otkrivenoj skijaškoj livadi Ko vinjšćici. Ova livada uređena je sada potpuno za dolazeću skijašku sezonu. Na novo izgrađenim putevima postavljeno je 70 po sebnih crvenih putokaznih ploča.

Gospodin D. M. Sajvert kapetan u mir. poklonio je društvu krasnu uljenu sliku, koja predstavlja livadu Kovinjšćicu. Slika je izvješena u Lipovačkom domu. Fotografski snimci ove slike upotrebljeni su za reklamne svrhe ovog najvećeg i najljepšeg skijaškog terena samoborskog gorja. Izvješeni su u posebnim reklamnim ormarićima na Sljemenu, Oštrcu u Zagrebu i Samoboru.

Odbor se g. Sajvertu na lijepom daru najljepše zahvaljuje.

Umoljavaju se članovi, da popišu sve svoje ovogodišnje izlete, koji su podaci potrebni upravi za statistiku izleta koja se vodi. Ovi spisci imaju se koncem godine predati društvenom tajniku ili blagajniku. Odbor

Iz trgovačkog udruženja

Odluke banske uprave:

Trgovci staklom imaju neosporno pravo da prodaju staklo u staklenim pločama ili u manjim komadima prema želji i traženju kupaca. Mogu rezati staklo u manje komade po želji kupaca. No trgovci staklom ne smiju urezivati staklo u okvire slika, prozora i vrata, jer taj posao ulazi u obim prava na rad staklarskih zanatlija.

Prženje kave. Trgovačke radnje mješovitom, špecerskom i delikatesnom robom koji prodavaju sirovu prženu i mljevenu kavu mogu prema postojećem običaju sa manjim priručnim mlinovima na ručni ili motorni pogon u lokalu same radnje uzgredno u manjem obimu obavljati i prženje i mljevenje kave, koju prodaju u detalju u lokalu svoje radnje. Dok za prženje kave i mljevenje u većem stilu treba posebno ovlaštenje.

Monopolistički obrasci za račune

u slučajevima, gdje po propisu linan. zakona izdavanje računa nije obavezno, ali se istima s kojih razloga izdaju, mogu se upotrebiti monopolisani obrasci računa sa doplatom takse, providene po ovom propisu.

Nelegalna trgovina

Po mjestu Samoboru a i po okolnim selima obilaze razni individuali, te prodavaju raznu robu.

Takova roba jest 50—75 % skuplja nego li kod domaćih trgovaca, a lošija u kvalitetu a dosta puta pojeće od krađe.

Da bi se takova prodaja temeljito spriječiti mogla, umoljava se područno građanstvo i seljaštvo, da od nezakonitih prodavača ne kupuje bezuvjetno nikakovu robu, već neka iste policiji prijave

Vozni red

VICINALNA ŽELJEZNICA ZAGREB SAMOBOR

javlja, da dne 15. oktobra 1936 stupa na snagu zimski vozni red. Odlazak vlakova je sljedeći:

Iz Zagreba za Samobor

na radne dane
u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵, 19⁰⁰, i 20³⁵ sati;

Na nedjelje i blagdane
u 6¹⁵, 7²⁰, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 15¹⁵, 19⁰⁰ i 20³⁵ sati.

Iz Samobora u Zagreb

na radne dane
u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵ i 19⁰⁰ sati;

Na nedjelje i blagdane
u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 17¹⁵, 19⁰⁰ i 20³⁵ sati.

»Samoborski List« izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Iznajmljuje se

jeftino stan od 3 sobe sa nusprostorijama i vrtom. — Uпитati u upravi lista.

Objava Čast mi je javiti p. n. građanstvu Samobora i okolice da preuzimam

vožnje sa autotaksom

pa se preporučujem za što brojnije naloge koje vršim uz najniže cijene.

Josip Norlić ml.
autotaks

Iznajmljuje se

Jedna lijepo uređena soba ili po dogovoru. Uпитati Gajeva ulica u novi zgradi, poleg M. Reiztrove škole

ŠKABERNA

GRADEVNI MATERIJAL

Betonste dijeli
Betonste stupove
Samoborski pijesak
Cementna ploče
Bet. vratale sa dimnjak
Betonste kerija
Cigla, crjep, žljebovi
Cement ml., ml.

dobijete uz najjeftiniju cijenu iz našeg ovdajneg željezničkog sovarka dostavljenu u kuću.

Poslovanica:

ZAGREB, Samoborska c. 10
Telefon 7700